
 

 

 
Ortsgemeinde St. Johann 
 

  
Sitzung-Nr.: 097/OGR/024/2018 

 

 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Dienstag, 04.09.2018   

 
 
Sitzungsort:  
im Gemeindehaus 
 
 

 
 
Sitzungsdauer  
 
von  19:30 Uhr  
 
bis   20:15 Uhr 

 

 

Anwesend sind: 

 

Ortsbürgermeister(in) 
Stephani, Michael  

1. Beigeordnete(r) 
Astor, Alois  

Beigeordnete(r) 
Hövelmann, Josef  

Ratsmitglied 
Diewald, Tim  
Feinen, Robert  
Geisbüsch, Kurt  
Göbel, Wolfgang  
Hörter, Willi  
Leich, Gerd  
Pung, Marco  
Sauerborn, Andreas  
Vomland, Manfred  
Zilliken, Christian  
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Schriftführer(in) 
Augel, Michael Vertretung 

 
 
entschuldigt fehlt: 
 

Ratsmitglied 
Wollenweber, Anja  

 
 
 
Ferner ist Bürgermeister Alfred Schomisch und VG-Mitarbeiter Markus Atzor 
(nicht öffentliche Sitzung) anwesend. 
 
 
 
 
 
1. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht 

mit Schreiben vom 27.08.2018 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, 
eingeladen wurde.  

 
 

2. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte in der Heimat- und Bürgerzeitung der 
Verbandsgemeinde Vordereifel "Unsere Vordereifel", Ausgabe-Nr. 35/2018 
vom 30.08.2018. 

 
 

3. Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremium nach  
§ 39 GemO  
 

 gegeben  nicht gegeben. 
 
ist. 
 

4. Änderung zur Reihenfolge der Tagesordnung durch einfachen Mehrheitsbe-
schluss (Mehrheit der anwesenden Ratsmitglieder) werden 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 

5. Ergänzungen der Tagesordnung (bei Dringlichkeit iSv § 34 Abs. 7 iVm § 34 
Abs. 3 S. 2 GemO) oder Absetzungen von Beratungsgegenständen (§ 34 Abs. 
7 GemO) werden mit Zweidrittelmehrheit (der anwesenden Ratsmitglieder) 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
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T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 

 1.  Verkehrsangelegenheiten 
  
 2.  Mitteilungen 
  
 3.  Einwohnerfragestunde 
  
 
 
Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1 Verkehrsangelegenheiten 

 
 
Der Ortsgemeinderat diskutiert sehr eingehend bezüglich der Parksituation innerhalb 
der Ortslage. Besonders der Bereich von der Barbarastraße bis zum Kindergarten 
wird als sehr kritisch angesehen und ist nicht zum Parken von Pkw´s geeignet. 
Ortsbürgermeister Stephani teilt mit, dass er sehr sichtbar einen Zettel im Kindergar-
ten angebracht habe, wonach in diesem Bereich nicht geparkt werden darf. 
Sollte sich die Parkproblematik kurzfristig nicht verbessern, wird der Ortsbürgermeis-
ter die VG-Verwaltung auffordern, in diesem Bereich den ruhenden Verkehr zu kon-
trollieren. 
 
Ferner gilt zwischen dem Ortsausgangsschild Gartenstraße in Richtung Ahl bis zur 
Schutzhütte nach der StVO eine Höchstgeschwindigkeit von 100 Km/h. 
Gemäß der Mitteilung der Verwaltung ist die Verbindungsstraße von St. Johann zum 
Nettetal (L 83) in beide Fahrtrichtungen mit einem Verkehrszeichen 274 (30 km/h) 
beschildert. 
 
Aus Richtung Nettetal ist das Verkehrszeichen unmittelbar hinter der Einmündung 
aufgestellt. In Gegenrichtung beginnt die Wirkung erst am Aufstellungsort in Höhe 
der Schutzhütte. 
 
Aus verkehrsrechtlicher Hinsicht bestehen keine Bedenken, das vorhandene Ver-
kehrszeichen 274 in Richtung Ortslage und dort an das vorhandene Verkehrszeichen 
108 (Gefälle) anzubringen. 
 
Eine Markierung bzw. Beschriftung der Fahrbahn wird aus verkehrsrechtlicher Sicht 
für notwendig erachtet. 
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 2 Mitteilungen 

 
 
2.1. Spielplatz an der Grundschule 
Es wird ausgeführt, dass die letzte Stufe der Rutsche am Kinderspielplatz der 
Grundschule bündig mit dem Hang abschließt. Die aufgebrachten Hackschnitzel lie-
gen somit auf den Stufen, daher soll die Rutsche um eine Blockstufe erhöht werden. 
Zudem sollte im unteren Bereich eine Gummi-Rasenkante auf einer Länge von ca. 
12,5 Meter angebracht werden, die das Hangmaterial abfängt. 
Die Kosten belaufen sich auf insgesamt 335,00 €. 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, die Maßnahme durchzuführen. 
 
2.2. Kinderspielplatz am Kindergarten 
Der Vorsitzende informiert, dass bei der Prüfung des Unfallversicherungsverbandes 
zwei Spielgeräte am Kindergarten beanstandet und daraufhin gesperrt wurden. Zwi-
schenzeitlich hat der Förderverein des Kindergartens einen Förderantrag an „Bild 
hilft“ gestellt, der auch bewilligt wurde. Die Anschaffungskosten für das neue Spiel-
platzgerät betragen über 17.000 €, woran sich „Bild hilft“ mit über 10.000 € beteiligt. 
Das neue Spielplatzgerät soll am 25./26. Oktober 2018 montiert werden. 
 
2.3. Sitzung des Ortsgemeinderates 
Die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates findet am 4.10.2018 statt. 
 
2.4 Ortsbegehung 
Seitens des Rates wird eine Begehung des Ortes vorgeschlagen. Diese wird voraus-
sichtlich vor der kommenden Sitzung am 4.10. stattfinden. 
 
 
 
 
 3 Einwohnerfragestunde 

 
 
Ein Einwohner fragt nach, wann und in welcher Höhe Vorausleistungsbescheide für 
die Baumaßnahme „Barbarastraße“ und „Gartenstraße“ auf die Bürger zukommen. 
Ein weiterer Einwohner befürwortet die generelle Auflistung der zu zahlenden Beiträ-
ge und bittet um eine verbesserte Kommunikation. 
Daher wird die Verwaltung gebeten, zu prüfen, ob es möglich ist, zwei bis drei Mona-
te vor dem Versenden der Bescheide eine Mitteilung in der Heimat- und Bürgerzei-
tung „Unsere Vordereifel“ zu veröffentlichen. 
 
Des Weiteren erfolgte eine Nachfrage, wer die Kosten der provisorischen Wasserlei-
tung nebst Hydranten an den sieben Seitenstraßen trägt. Werden diese Kosten von 
den Beitragspflichtigen getragen oder vorher herausgerechnet? 
 
 
 
 
________________     __________________ 
Vorsitzender Schriftführer 
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